1. 概    述
YD2100智能电力测控仪（以下简称：YD2100）是一种具有可编程功能、遥测、遥信、遥控、自动控制、电能累加、实时时钟、LCD显示、数字通讯等功能为一体的智能三相综合电力测控仪表，它集数字化、智能化、网络化于一身，使测量过程及数据分析处理实现自动化，减少人为失误，能够全面替代电量变送器、电度表、数显仪表、数据采集器、记录分析仪等仪器，是组成电气自动化系统的理想产品。其结构紧凑、电路先进、功能强大，是对传统仪表的革命性设计。
YD2100可广泛应用于电力、邮电、石油、煤炭、冶金、铁道、市政、智能大厦等行业、部门的电气装置、自动控制以及调度系统。
2. 功能和特点

· 测量功能多，精度高

YD2100功能强大，它集合了电量变送器、数字式电度表、数显表、数据采集器、记录分析仪、RTU等仪器的部分或全部功能。测量功能包括：一条三相四线回路或其它任何线制的全部相/线电压（V）、电流（I）、功率（P、Q、S）、电能（Wh、Qh）、功率因数（COS），频率（F）及零序电流（I0）等。

作为显示仪表使用时可以代替：三相电流表、三相电压表、三相视在功率表、三相有功功率表、三相无功功率表、三相功率因数表、三相有功电能表、三相无功电能表、频率表、零序电流表等。

在自动化系统中用作数据采集时可以代替：三相电流变送器、三相电压变送器、三相视在功率变送器、三相有功功率变送器、三相无功功率变送器、三相功率因数变送器、频率变送器、零序电流变送器等以及数据采集模块、RTU等。

作为电能计量仪表时可以代替：三相有功电能表、三相无功电能表等。

  仪表采用高精度高稳定的模数(A/D)转换器件，功率、电度精度可达0.5级，其它参数可达0.2级。

· 三遥与自动控制

YD2100具有六路（空结点）遥信输入，三路继电器(每路均为常开和常闭双触点)遥控输出，加上遥测及通讯功能组成完备的三遥功能。三路继电器还可由用户设定为自动出口控制，如过流、欠压、断相等条件下出口继电器动作等。

· 中、英文显示

YD2100采用LCD大屏幕液晶显示，中、英文两套界面可转换，非常适合中国国情。显示器采用人的眼睛感觉比较自然舒适的蓝背光，体现了人文关怀的理念。同时可显示多达4个参数，并能通过手动或自动设定，按顺序读出超过30个参数。

· 标准规约、轻松组网

YD2100为了满足未来测量仪表的环境，配有RS-485和RS-232C串行口，允许连接开放式结构的局域网络。

应用Modbus (RTU和ASCII两种模式) 通讯规约，通过在PC机或数据采集系统上运行的软件，能提供一个对于工厂、电厂、工业或建筑物的服务的简单、实用的电量管理方案。

· 自动稳零

具有自动校准零点，克服零点随时间和温度的漂移。实现所有参数的零点免调，提高了仪表的整体测量精度，提高了系统的整体稳定性，简化了校准流程。

· 极宽的动态输入范围

YD2100采用量程自动切换技术，提供5~120V/600V的电压输入量程，0~1A/5A电流输入量程，能自动适用于各种测量系统，无需任何硬件和软件的调整。

· 内部实时时钟（RTC）

YD2100提供内部的RTC（实时时钟），精确记录系统时间。

· 可编程状态设定


YD2100允许用户对其工作状态“测量系统选择”、“CT、PT变比”、“显示内容”、 “通讯”、“时钟”、“电能累加复位”、“继电器自动控制出口条件”等进行更改设定。

· 记忆

YD2100在电源掉电时，能够记忆所有的当前工作状态或设定值、电能累加数值、时间、PT变比、CT变比。

· 多种接线方式

适用于多种接线方式：三相四线、三相四线平衡负载、三相三线、三相三线平衡负载、一相二线和一相三线。

· 数字化整定

所有参数均采用数字化校准，在专用校准调试软件控制下自动进行，减少了人为因素带来的偏差。摒弃了常规采用电位器的模拟调整方法，简化了硬件电路，提高了整机的可靠性和稳定性。

· 故障自动诊断

具有故障自动判断功能，并将结果显示在屏幕上或通过串行口输出。

· 抗电磁干扰能力强

完善的电磁兼容性设计，具有极强的抗电磁干扰能力，符合IEC61000-4标准，适合在强电磁干扰的复杂环境中使用。

· 安装方便

YD2100强大的功能使系统现场安装、布线的复杂程度和材料的综合成本降低了。

采用盘面安装方式，外形尺寸符合马赛克屏开孔标准（开孔尺寸为175×125㎜），便于安装。

